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Η διοργάνωση Εθνικού Διαγωνισμού Δεξιοτήτων, η συμμετοχή στο WorldSkills 

movement και στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Δεξιοτήτων (EuroSkills) ως 

εστιασμένες πρωτοβουλίες ανάδειξης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης (Ε.Ε.Κ.) 

 

 

 

 

Η διοργάνωση Εθνικών Διαγωνισμών Δεξιοτήτων και η συμμετοχή σε ευρωπαϊκούς 

διαγωνισμούς, όπως στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό EuroSkills αποτελούν βασική στρατηγική για 

την αναβάθμιση και την ενίσχυση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Κ). 

Πρωτοβουλίες όπως οι παραπάνω ανταποκρίνονται στους στρατηγικούς στόχους που έχουν 

τεθεί από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και προάγουν 

την ανάπτυξη τεχνικών και ήπιων δεξιοτήτων, ενισχύουν τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την 

αγορά εργασίας και συμβάλλουν στη βελτίωση της ελκυστικότητας της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης, αφού όχι μόνο εστιάζουν στην καλλιέργεια δεξιοτήτων αλλά και αναδεικνύουν 

την αξία και τις δυνατότητες της επαγγελματικής σταδιοδρομίας.  

https://worldskillseurope.org/index.php/what-we-do/skills-competitions-euroskills-event
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Η συμμετοχή του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στο κίνημα WorldSkills Europe ξεκίνησε το 2022 και με απόφαση 

του Υπουργού ΠΑΙ.Θ.Α. κ. Κυριάκου Πιερρακάκη το Σεπτέμβρη του 2024 ορίστηκε επίσημα η 

Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης ως Νομική 

οντότητα (Legal entity) και επίσημο μέλος στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό/κίνημα WorldSkills 

Europe με τους θεσμοθετημένους εκπροσώπους της. 

Το WorldSkills Europe αποτελεί μέρος του παγκόσμιου κινήματος WorldSkills - μια ομάδα 

ανθρώπων και οργανισμών, συμπεριλαμβανομένης του WorldSkills International, που 

προωθούν από κοινού τον κοινό κοινωνικό στόχο της αύξησης της παροχής και της ανάπτυξης 

δεξιοτήτων. Το κίνημα προωθεί την επαγγελματική, τεχνολογική και προσανατολισμένη στις 

υπηρεσίες εκπαίδευση και κατάρτιση σε ολόκληρη την Ευρώπη, μέσω της συνεργασίας νέων, 

εκπαιδευτικών, επαγγελματιών, κυβερνήσεων και βιομηχανιών για να προετοιμαστεί το 

εργατικό δυναμικό και να αξιοποιήσει τα ταλέντα του σήμερα για τις θέσεις εργασίας του 

μέλλοντος. Η Ελλάδα μαζί με 32 ακόμη χώρες μέλη του WorldSkills Europe σχεδιάζουν και 

συμμετέχουν στο EuroSkills Competition - τη μεγαλύτερη εκδήλωση για την επαγγελματική 

εκπαίδευση και την αριστεία των δεξιοτήτων στην Ευρώπη. 

 

 

 

https://worldskillseurope.org/
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Οι βασικοί στόχοι που ικανοποιούνται από τη συμμετοχή σε εθνικούς 

και ευρωπαϊκούς διαγωνισμούς δεξιοτήτων είναι:  

Στόχος 1: Ανάπτυξη και ενδυνάμωση της Ε.Ε.Κ.  

 Ενίσχυση των γνώσεων και δεξιοτήτων  

Μέσα από τη συμμετοχή και την προετοιμασία, οι διαγωνιζόμενοι βελτιώνουν τις γνώσεις και 

δεξιότητές τους και αποκτούν εμπειρία στη χρήση σύγχρονων εργαλείων και τεχνολογίας που 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς. Η συστηματική εκπαίδευση και προετοιμασία που 

απαιτούνται προκειμένου να μπορέσουν οι μετέχοντες να διαγωνιστούν σε τόσο υψηλά 

επίπεδα, ωθούν τους διαγωνιζόμενους να βελτιώσουν πέραν των τεχνικών δεξιοτήτων τους και 

ήπιες δεξιότητες όπως η διαχείριση χρόνου, η επίλυση προβλημάτων, η διαχείριση άγχους, οι 

επικοινωνιακές δεξιότητες κ.ά.. Αυτή η επιδίωξη της βελτιστοποίησης των δεξιοτήτων τους όχι 

μόνο ωφελεί τους διαγωνιζόμενους, αλλά δημιουργεί επίσης ένα σημείο αναφοράς (πρότυπα 

-role models) που θα πρέπει να ακολουθήσουν οι άλλοι 

μαθητές/καταρτιζόμενοι/μαθητευόμενοι αλλά και οι δομές Ε.Ε.Κ.. 

 

 Μεταφορά καινοτομίας και τεχνογνωσίας σε εκπαιδευτικούς/εκπαιδευτές 

Οι εκπαιδευτικοί/εκπαιδευτές συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία, αποκτώντας πρόσβαση σε 

καλές πρακτικές και καινοτόμες διδακτικές μεθόδους. Η συμμετοχή τους ενισχύει τις γνώσεις 

και τις δεξιότητές τους, ενώ λειτουργούν ως πολλαπλασιαστές στην εκπαιδευτική κοινότητα.  

 

Αυτό το δυναμικό περιβάλλον διασφαλίζει ότι η επαγγελματική κατάρτιση παραμένει 

ενημερωμένη και επικαιροποιημένη σύμφωνα με τα κλαδικά, επαγγελματικά πρότυπα και 

εξελίξεις. 

 Αναβάθμιση περιεχομένου Ε.Ε.Κ. 

Οι διαγωνισμοί μπορούν να συμβάλλουν στην αναθεώρηση και τον εκσυγχρονισμό των 

προγραμμάτων σπουδών και των οδηγών κατάρτισης, διασφαλίζοντας ότι είναι 

προσαρμοσμένα στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 

 

Στόχος 2: Ενίσχυση της εξωστρέφειας, της συνεργασίας, της καινοτομίας  και της 

κινητικότητας 

 Εξωστρέφεια και Ευρωπαϊκή Προβολή 

Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο αυξάνει 

την ευαισθητοποίηση σχετικά με την αξία της επαγγελματικής σταδιοδρομίας και ανέλιξης. 

Συγκεντρώνοντας τους καλύτερους μελλοντικούς νέους επαγγελματίες από την Ελλάδα και 

πολλές άλλες χώρες, αυτές οι εκδηλώσεις αποδεικνύουν το υψηλό επίπεδο δεξιοτήτων και 

τεχνογνωσίας που απαιτούνται σε διάφορους κλάδους και επαγγέλματα και αυτή η προβολή 

συμβάλλει στην ενίσχυση και βελτίωση της θέσης των επαγγελματικών διαδρομών, οι οποίες 

συχνά υποτιμώνται σε σύγκριση με τις ακαδημαϊκές διαδρομές. 
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 Σύνδεση με την αγορά εργασίας 

Η διοργάνωση διαγωνισμών δημιουργεί γέφυρες συνεργασίας με επιχειρήσεις και κοινωνικούς 

εταίρους, προωθώντας την απασχολησιμότητα και την ενίσχυση των γνώσεων και δεξιοτήτων 

που απαιτεί η σύγχρονη οικονομία. Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς δεξιοτήτων αναμένεται να 

ενισχύσει σημαντικά τη δυνατότητα των συμμετεχόντων να βρουν εργασία. Οι εργοδότες 

αναγνωρίζουν την αφοσίωση, τις γνώσεις, τις δεξιότητες και την ανθεκτικότητα που 

απαιτούνται από τους διαγωνιζομένους προκειμένου να ανταγωνιστούν σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, τη διεύρυνση των επαγγελματικών προοπτικών 

και τη δημιουργία περισσότερων ευκαιριών σταδιοδρομίας. 

 Κοινότητα και κινητικότητα 

Οι διαγωνισμοί δημιουργούν στους συμμετέχοντες την αίσθηση ότι είναι μέρη μιας ευρύτερης 

κοινότητας/ομάδας. Διαγωνιζόμενοι, εμπειρογνώμονες και εκπαιδευτικοί από διαφορετικές 

χώρες συγκεντρώνονται για να μοιραστούν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους. Αυτό το δυναμικό 

περιβάλλον βοηθά στη δημιουργία δικτύων και συνεργασιών που μπορούν να οδηγήσουν σε 

περαιτέρω ευκαιρίες τόσο για μαθητές/καταρτιζόμενους /μαθητευόμενους όσο και για δομές 

Ε.Ε.Κ. 
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Στόχος 3: Ισότιμη πρόσβαση στην Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ.  

 

 Προώθηση ίσων ευκαιριών 

Οι διαγωνισμοί δεξιοτήτων αποτελούν μία διοργάνωση προσβάσιμη για όλους τους νέους, 

ανεξαρτήτως κοινωνικής ή οικονομικής κατάστασης.  

 Ενίσχυση της συμμετοχής των νέων 

Μέσω της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, οι διαγωνισμοί εμπνέουν νέους να 

ανακαλύψουν τα τεχνικά επαγγέλματα ως μια ελκυστική και βιώσιμη επιλογή καριέρας. Οι 

συμμετέχοντες έχουν κίνητρο να συνεχίσουν την προσπάθεια επικαιροποίησης των γνώσεων 

και δεξιοτήτων για να παραμείνουν ανταγωνιστικοί στην ειδικότητά τους. Αυτή η προσέγγιση 

είναι ζωτικής σημασίας στη σημερινή ταχέως μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας, όπου 

αναδύονται συνεχώς νέες τεχνολογικές προκλήσεις. 
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Στόχος 4: Ψηφιακός μετασχηματισμός 

 Εισαγωγή νέων τεχνολογιών 

Οι διαγωνισμοί δεξιοτήτων προτάσσουν την εφαρμογή ψηφιακών εργαλείων και καινοτόμων 

τεχνολογιών, προετοιμάζοντας τους νέους για τη μετάβαση στην ψηφιακή εποχή. 

 Εκπαίδευση με σύγχρονα μέσα 

Κατά την προετοιμασία των διαγωνιζομένων αξιοποιούνται σύγχρονα μέσα και εξοπλισμός, 

προάγοντας την ψηφιακή εξειδίκευση και την καινοτομία μέσω της συνεργασίας των 

εκπαιδευτικών δομών με επαγγελματίες κάθε ειδικότητας και κοινωνικούς 

εταίρους/επιχειρήσεις που επιθυμούν να στηρίξουν την προετοιμασία των διαγωνιζομένων. 

 

Στόχος 5: Αναβάθμιση των υποδομών και του εξοπλισμού 

Εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων 

Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς δεξιοτήτων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο προωθούν την 

ανάγκη αναβάθμισης των εκπαιδευτικών υποδομών και του εξοπλισμού, καθώς όλοι οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει να εκπαιδεύονται σε συνθήκες προσαρμοσμένες στις απαιτήσεις των 

σύγχρονων ειδικοτήτων, όπως αυτές παρουσιάζονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Στόχος 6: Ενίσχυση στρατηγικών συμπράξεων στο σύστημα  διακυβέρνησης της 

ΕΕΚ 

Συνεργασία και διακυβέρνηση 

Οι διαγωνισμοί δεξιοτήτων αποτελούν υπόδειγμα συνεργασίας μεταξύ κρατικών φορέων, 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, κοινωνικών εταίρων και κοινωφελών οργανισμών, θέτοντας τις 

βάσεις για ένα σύγχρονο και αξιόπιστο σύστημα διακυβέρνησης της ΕΕΚ. Το υψηλό επίπεδο 

των διαγωνισμών δεξιοτήτων είναι ελκυστικό όχι μόνο σε κυβερνήσεις αλλά και σε 

εκπαιδευτικές δομές  παροχής εκπαίδευσης και κατάρτισης καθώς και στις βιομηχανίες, 

οδηγώντας σε αυξημένες επενδύσεις σε προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης. Αυτή η υποστήριξη μπορεί να έχει τη μορφή χρηματοδότησης, παροχής επιπλέον 

πόρων, υποστήριξης συμπληρωματικής κατάρτισης και πολιτικών πρωτοβουλιών, που 

στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας και της ελκυστικότητας της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης.  

 

Ειδικότερα, η συμμετοχή της Ελλάδας στους Διαγωνισμούς Δεξιοτήτων ξεκίνησε με την 

εγγραφή της χώρας στον Οργανισμό/Κίνημα WorldSkills Europe και τη διοργάνωση του 1ου 

Εθνικού Διαγωνισμού Δεξιοτήτων, που πραγματοποιήθηκε με αποκλειστική δωρεά του 

Ιδρύματος Μποδοσάκη. Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, η χώρα συμμετείχε στον 8ο 

Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Δεξιοτήτων (EuroSkills 2023), εδραιώνοντας τη χώρα στο ευρωπαϊκό 

πεδίο της ΕΕΚ. 
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Η επιτυχία του πρώτου διαγωνισμού οδηγεί στη διοργάνωση του 2ου Εθνικού Διαγωνισμού 

Δεξιοτήτων, καθώς και στη συμμετοχή της Ελλάδας στον 9ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό 

Δεξιοτήτων (EuroSkills 2025), η οποία υλοποιείται με δωρεά του Ιδρύματος Μποδοσάκη και 

την υποστήριξη κορυφαίων φορέων και εταιρειών όπως: Κ.Δ.Β.Μ. Ι.Β.Ε.Π.Ε-ΣΕΒ, SPACE 

HELLAS Α.Ε., Ινστιτούτο Διαρκούς Επιμόρφωσης Επιχειρήσεων Αυτοκινήτου (ΙΔΕΕΑ), Ελληνικό 

Ινστιτούτο Τεχνολογίας Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (ΕΛΙΤΗΕ). 

 

Οι διαγωνισμοί αυτοί δεν θα ήταν εφικτοί χωρίς την υποστήριξη κορυφαίων φορέων και 

εταιρειών, οι οποίοι συμβάλλουν ενεργά στην εκπαίδευση και προετοιμασία των 

διαγωνιζομένων. Η υποστήριξη αυτή μπορεί να λάβει πολλές μορφές, όπως χρηματοδότηση, 

παροχή εξοπλισμού, επιπλέον εκπαιδευτικές δράσεις και πολιτικές πρωτοβουλίες, που 

στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας και της ελκυστικότητας της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης. 

 

Η επένδυση στους διαγωνισμούς δεξιοτήτων συμβάλλει καθοριστικά στη δημιουργία ενός 

εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού, που μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της 

σύγχρονης οικονομίας. Παράλληλα, λειτουργεί ως γέφυρα μεταξύ της εκπαίδευσης και της 

αγοράς εργασίας, ενισχύοντας την παραγωγικότητα, την καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα 

σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Το κείμενο πολιτικής διαμορφώθηκε εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής για το σχεδιασμό 

και τη διοργάνωση του 2ου Εθνικού Διαγωνισμού Δεξιοτήτων με σκοπό τη συμμετοχή στον 

Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Δεξιοτήτων EuroSkills 2025.  

 

όπως συγκροτήθηκε με την υπ’αριθμ. 34061/ΓΓ4/03-04-2024 με ΑΔΑ: ΡΩΝ146ΝΚΠΔ-ΥΜΨ (Β΄2115) όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει με τις υπ’αριθμ. 37612/ΓΓ4/11-04-2024 με ΑΔΑ: ΨΜΑΑ46ΝΚΠΔ-Ξ16 (Β’2216) και 

113717/ΓΓ4/08-10-2024 με ΑΔΑ: 639646ΝΚΠΔ-ΥΑΑ (Β’5588), 148990/ΓΓ4/12-12-2024 με ΑΔΑ: 6ΔΗΖ46ΝΚΠΔ-ΔΑ9 

(Β’7143). 

 

 

https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A1%CE%A9%CE%9D146%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%A5%CE%9C%CE%A8?inline=true
https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A8%CE%9C%CE%91%CE%9146%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%9E16?inline=true
https://diavgeia.gov.gr/doc/639646%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%A5%CE%91%CE%91?inline=true
https://diavgeia.gov.gr/doc/6%CE%94%CE%97%CE%9646%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%94%CE%919?inline=true

